

6-24

Шифр:

Всероссийская олимпиада школьников

Региональный этап

ЛИТЕРАТУРА

2017/2018

Ленинградская область

Район Выборгский

Школа МБОУ „Гимназия № 11”

Класс 10

ФИО Паршутич Анастасия

Олеговна



| Задание №2              |            |            |                 |           |           |
|-------------------------|------------|------------|-----------------|-----------|-----------|
| Шифр работы <i>B-24</i> |            |            | Класс <i>10</i> |           |           |
| K1<br>0-25              | K2<br>0-10 | K3<br>0-10 | K4<br>0-10      | K5<br>0-5 | Итог      |
| <i>25</i>               | <i>10</i>  | <i>10</i>  | <i>10</i>       | <i>5</i>  | <i>60</i> |

Необходимые комментарии, пояснения, рецензия (если нужно):

| Подпись проверяющего №1 (с расшифровкой) | Подпись проверяющего №2 (с расшифровкой) | Подпись председателя жюри(с расшифровкой) |
|--|--|---|
| <i>Балаганов</i>                         | <i>М.</i>                                | <i>С.Р.</i>                               |
| <i>А.В. Балаганов</i>                    | <i>Г.Я. Амелько</i>                      | <i>В.А.Долматский</i>                     |

| Задание №3              |           |           |                 |           |           |
|-------------------------|-----------|-----------|-----------------|-----------|-----------|
| Шифр работы <i>B-24</i> |           |           | Класс <i>10</i> |           |           |
| K1<br>0-4               | K2<br>0-3 | K3<br>0-3 | K4<br>0-2       | K5<br>0-3 | Итого     |
| <i>4</i>                | <i>3</i>  | <i>3</i>  | <i>2</i>        | <i>3</i>  | <i>15</i> |

Необходимые комментарии, пояснения, рецензия (если нужно):

| Подпись проверяющего №1 (с расшифровкой) | Подпись проверяющего №2 (с расшифровкой) | Подпись председателя жюри(с расшифровкой) |
|--|--|---|
| <i>Балаганов</i>                         | <i>М.</i>                                | <i>С.Р.</i>                               |
| <i>А.В. Балаганов</i>                    | <i>Г.Я. Амелько</i>                      | <i>В.А.Долматский</i>                     |



Шифр работы В-24

ВсOШ по литературе 2017-2018 г.

Региональный этап. 10 класс

Лист для ответов (задание №1)

1.1. Заполните таблицу, вписав в неё соответствующие цифры:

| 4-стопный ямб | 4-стопный хорей | 4-стопный дактиль | 4-стопный амфибрахий |
|---------------|-----------------|-------------------|----------------------|
| 8,11<br>0     | 6,10<br>0       | 1,3,9<br>0,5      | 2,5,7<br>0,5         |

1.2. Подчеркните в текстах необходимые слова, словосочетания, строчки.  
Впишите ответы вместо пропусков:

- а) На запад пятиглавый Бешту синеет, как последняя туча рассеянной бури; на север поднимается Машук, как мохнатая персидская шапка, и закрывает всю эту часть небосклона...

Автор: Александр Сергеевич Пушкин +

Название произведения: <Муга> +

15

- б) ...В это время показалась на дороге шумная и блестящая кавалькада: дамы в чёрных и голубых амазонках, кавалеры в костюмах, составляющих смесь черкесского с нижегородским; впереди ехал Грушницкий с княжною Мери.

Автор: Н. В. Гоголь 0

Название произведения: "Невский проспект" 0

- в) Всё, что я говорю о них, есть только следствие

Ума холодных наблюдений

И сердца горестных замет

Женщины должны бы желать, чтоб все мужчины их так же хорошо знали, как я, потому что я люблю их во сто раз больше с тех пор, как их не боюсь и постиг их мелкие слабости.

Автор: Александр Сергеевич Пушкин +

Название произведения: "Вечный Окленд" +

15

**1.3. Заполните таблицу:**

| Персонаж                   | Номера цитат   | Произведение  | Автор          |
|----------------------------|----------------|---------------|----------------|
| Анна Захар                 | 2, 5, 7, 9, 10 | «Обижен»      | И. А. Фонarov  |
| Павел Петрович Кирсанов    | 3, 4, 8        | «Отец и дети» | И. С. Тургенев |
| Евгений Васильевич Базаров | 1, 6, 10       | «Отец и дети» | И. С. Тургенев |

Для проверяющих

**Баллы за задание №1**

|             | Максимальный балл | Полученный балл |
|-------------|-------------------|-----------------|
| Задание 1.1 | 4                 | 1               |
| Задание 1.2 | 3                 | 2               |
| Задание 1.3 | 3                 | 0,5             |
| Итого:      | 10                | 3,5             |

Подписи проверяющих

*М.  
Бар  
Мария*

Мы [шатерами] не забыть своих детей,  
Родных на кровьватки.  
Как не пахать плачей и ве-  
сных покинувших земли...

Н. А. Некрасов

Плачущая ива у Некрасова. Плачущая берёза у Мицкевича. Плачет природа, но понимает и плачет. Она шлет своих сыновей. Она и есть та „душа одна“, которая „до чьей погибели будем“. Плачать и плачить...

Автор посвящает рассказ „Плачущий павлин в боях хан. Е. Е. Григорьевского“. В этом эпическом композиции, как известно, драматичен. О понимании погибели речь, о плачении в бою — о войне. Автор с иронией соотносит звание военного — „хан“. Конечно, понимает понимает, что плачется в виде „гимноди“ (но этот факт становится невыполним из-за того, что после второй соломыи боя). Так, рассказчик это буржуй, родной и любящий человек в любви званий (он убежден что в прошлом он герой). Автор также подчеркивает, что плачущий в бою все равно: „Хан или рядовой или — он погиб, но этическое законы не позволяют что-либо, ни потерять“.

И только выше того, как читатель увидел эти „сингаки“, передает для него застывает засыпший свет — он может начинать движение вперед за автором; они хотят — перебегать дорогу, неприметно, после которой куртина становится и поднимать.

На нашей дороге литература, по которой ведёт Иван Мицкевич, ждя, где дышит и когти. А герой повествования — рассказчик и его товарищ — идут „в дальнюю дорогу“ самостоятельно, без проводника. Даль — это то, что заставляет впереди, что только сближает птицей. Эта дорога вперед называется жизнью, и у каждого она своя. Герои, конечно, подготовились к ней — впереди необходимое: „с хомяками, с птицами“. Но в наивных птичаческих скворечках — птицы они еще, несущими они еще.. Читересен корпус эпитетов, который автор использует для характеристики жизни в первой части: „дневная, радостная, светлая, солнечная“. Всё вокруг светится, потому что герой излучает свет. И появляются птичий берёзы, и также широкий старика, хотя и пытаются сидеть на грустных птицах, не идут а спешат у молодыми радостью жизни: „А у нас нет никаких горя“. У героя нет, а кругом есть. Автор противопоставляет молодых радостных старших юродивых. И они понимают авторскую мысль Мицкевича: горя всегда есть в жизни — птицы подсаживаются ей неизбежно, а старость очень чужка к нему. Это не хорошо и не плохо. Это просто есть. Герои и некоторые проходят через Сигор и Риту, которых они называют „на паниковене“, выдумали, чтобы пониматься всем им, и берёзы думают ими бесконечно... Они еще не понимают, что много смерти в жизни и „изнутри“ живущие Сигор и Рита. Они уже впереди „исходить без конца“. Так думали юные рассказчик, так думали ее юный товарищ. Но они слишком эту историю из чистого изображения человека, как в „Капитанской долине“ Л. С. Пушкина рассказчик — это выражение Петра Третьякова, который никогда не отдаст птичек и птицы молодыми, так происходит и в произведении Мицкевича. В погибших для открытия первой части они отнимают боевые, что рассказчик с группой юных вспоминает „наивность молодости и беззречное вреда, Академии, а впереди“ скроется антиподу неизвестности трагедии и смерти в жизни каждого человека, которую не осознают юноши. Рассказчик говорит: „И думал нас наивных жизни птичек берёзы..“ Он вспоминает на свой путь юноши смертей и страданий. Вечную роль в этой жизни играет звук: „В теплую пору они [берёзы] неслышны птицам, в вечер — звенят чисто“. Выходит, когда жизни идет своим путем, деревья беззвучно приветствуют смерть. Когда же существо приведено — война — тогда они не слышат смерти чистые звуки. Автор противопоставляет две реальности: широкий-есть жизни, а спасительные сущности жизни — люди привыкают к ней и перестают замечать... Мы помним что товарищ рассказчика погиб, но тебе они уже отзвались“. И погиб он на войне — на это указывает звон. Но перед нами возникает еще одна загадка — отнюдь не автора это бремя. „Отгадавшие годы назад“, говорят наши рассказчики. Но почему назад? Если представить между временем, то событие первой части будут разные

ких событий вторая. Судя по рассказчикам не существует в этом времени, от них вспоминают его. Поэтому мне надо "откапывать память" значит вернуться в свою родину в эпоху "четверть века" спустя, когда товарищ ушел из...

Вторая глава повествования ~~наши~~ открывается преложением, которое символизирует прошедшую жизнь после описанных событий. Читатель как будто видит предыдущий этап: великий день того места старания, тоже и он не остался без изменений. Но внутренность рассказчика обрела новую форму и новые содержания. Всё вокруг он видит штобко с другого ракурса. Как старто у него появилось какое-то присоединение, с помощью которого он может вызывать эти штобки и видеть её со всех сторон. Основой штобки является видение одного радостного дня на этом новый внутренний взгляд даёт глаз рассказчика. И он это штобко видит свою "жизнь". Но теперь (каким-то) моще разворачивается на  $180^\circ$  глаз стремится в противоположную сторону — она направлена назад, в прошлое. Другой же видение — штобки — штобки: «всё замерло заодно». Да, «время ничто», штобки в народе; так это вспомнило и штобки на склоне. Только штобка рассказчика оказывается невидимой — затем она вернула живую жизнь в сердце, да не может. Перед ними штобки — "за упокой и в зорьки". Но она уже не та. И время теперь другое. Понял штобка, ты еще помнишь это "время" — и берёзы зевают умишко. Была война. Сейчас смерть. Была "война за упокой".

Возвращаются образы Сидра и Тима, которых выдумывали друзья. Теперь есть у меня, кого я мог бы вспомнить, — говорит рассказчик. Зарождаются и "презентные книжки" — ище один видение радостной  memoires. Что это, от ней всё ничто не осталось?! Всё — рассматривается этими поколениями, старым человеком (стариком), и живые превращаются в мертвых.

Одни берёзы, одни маленькие берёзы погибли и захват. Захват, что ничтожен как Птиковский братской-рекорд с тысячами друзей, захват зато они все живут. «Они [берёзы] все живут». И ище раз автор зажигает читателю: "позваниваем в них [берёзах] времена". Время сливается война и смерть...

Первый час Иван Шмелёв через трудную дорогу. И теперь стариков не вспомнишь — вспомнишь всё захват. И подходит ли автор разделки повествования на две части: домашние жития. В первой они видели радость, молодость и жизнь. В второй — горе, старость и смерть. Можно выделить два смысла: умные войны и отмытые путь человека. Но автор, не изобретает аспектика: умные войны, показывает он. Он говорит читателю и о том, что отмытые дороги, которые выбирает человек, ищет его. Несмотря на отмытые причины возвращаться к молодости и помечтать старость. Главное — не давать смерти подсигнать этому.

Задание №3

$$25 + 70 + 10 + 10 + 5 = 605$$

Канчи мечты

$$25 + 10 + 10 + 10 + 5 = 60\text{о}$$

Лепней канчи на стекле —  
Прознаменует Ивесль.  
Не изрекайте ее, да же во сне —  
Так завещан — Помоги им?

И

(продолжение)

челадора

и ворон

B-24.

Наверху тарантолам лишь вотни насекомий.

Мы это знали! Струнки ешь засыпай гоните!

Мы это соловьи душу спасительной,

А слова, как камни, доска идти.

Ганчимеза

$$4 - 3 - 3 - 2 - 3 = 15$$

"Mar  
Socotra"

